	№ урока
	
Наименование
раздела и тем
	Количество часов
	дата

	
	
	
	план
	факт

	
	1. ЗАКОНЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И ДВИЖЕНИЯ ТЕЛ  (26 часов)

	1
	Вводный инструктаж по ТБ в кабинете физики. Материальная точка. Система отсчета.
	1
	1.09
	

	2
	Перемещение.
	1
	6.09
	

	3
	Определение координаты движущегося тела. Перемещение при равномерном прямолинейном движении.
	1
	8.09
	

	4
	Прямолинейное равноускоренное движение. Ускорение.
	1
	13.09
	

	5
	Скорость прямолинейного равноускоренного движения. График скорости.
	1
	15.09
	

	6
	Перемещение при прямолинейном равноускоренном движении. 
	1
	20.09
	

	7
	Решение задач по теме «Прямолинейное равноускоренное движение»
	1
	22.09
	

	8
	Инструктаж по ТБ при выполнении лабораторных работ. Лабораторная работа №1 "Исследование равноускоренного движения без начальной скорости"
	1
	27.09
	

	9
	Решение задач по теме «Основы кинематики» 
	1
	29.09
	

	10
	Контрольная работа №1 по теме «Основы кинематики»
	1
	4.10
	

	11
	Относительность движения. Инерциальные системы отсчета. Первый закон Ньютона.
	1
	6.10
	

	12
	Второй закон Ньютона.
	1
	11.10
	

	13
	Третий закон Ньютона.
	1
	13.10
	

	14
	Решение задач по теме «Законы Ньютона»
	1
	18.10
	

	15
	Свободное падение тел. 
	1
	20.10
	

	16
	Движение тела, брошенного вертикально вверх. Невесомость.
	1
	25.10
	

	17
	Инструктаж по ТБ. Лабораторная работа № 2 "Исследование свободного падения тел"
	1
	27.10
	

	18
	Закон всемирного тяготения.
	1
	10.11
	

	19
	Ускорение свободного падения на Земле и других небесных телах.
	1
	15.11
	

	20
	Прямолинейное и криволинейное движение. Движение тела по окружности с постоянной по модулю скоростью.
	1
	17.11
	

	21
	Искусственные спутники Земли.
	1
	22.11
	

	22
	Импульс тела. Закон сохранения импульса.
	1
	24.11
	

	23
	Реактивное движение. Ракеты
	1
	29.11
	

	24
	Закон сохранения механической энергии
	1
	1.11
	

	25
	Решение задач.
	1
	6.12
	

	26
	Контрольная работа № 2 по теме «Основы динамики»
	1
	8.12
	

	
	2. МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ. ЗВУК. (12 часов)

	27
	Колебательное движение. Свободные колебания. Колебательные системы.
	1
	13.12
	

	28
	Величины, характеризующие колебательное движение.
	1
	15.12
	

	29
	Гармонические колебания. Инструктаж по ТБ. Лабораторная работа №3 "Исследование зависимости периода и частоты свободных колебаний математического маятника от его длины»
	1
	20.12
	

	30
	Превращение энергии при колебательном движении. Затухающие и вынужденные колебания.
	1
	22.12
	

	31
	Механические волны. Продольные и поперечные волны. 
	1
	27.12
	

	32
	Длина волны. Скорость распространения волн. 
	1
	10.01
	

	33
	Источники звука. Звуковые колебания. 
	1
	12.01
	

	34-35
	Вводный инструктаж по ТБ в кабинете физики. Распространение звука. Скорость звука. 
	2
	17.01
19.01
	

	36-37
	Отражение звука. 
	2
	24.01
26.01
	

	38
	Контрольная работа № 3 по теме «Механические колебания и звуковые волны»
	1
	31.01
	

	
	3. Электромагнитное поле (12часов)

	39

	Магнитное поле. Неоднородное и однородное магнитное поле.
	1
	2.02
	

	40
	Направление тока и направление линий его магнитного поля.
	1
	7.02
	

	41
	Индукция магнитного поля. Магнитный поток.
	1
	9.02
	

	42
	Индукция магнитного поля. Магнитный поток.
	1
	14.02
	

	43
	Явление электромагнитной индукции. Правило Ленца. 
	1
	16.2
	

	44
	Явление самоиндукции. Инструктаж по ТБ. Лабораторная работа № 4 «Изучение явления электромагнитной индукции»
	1
	21.02
	

	45-
46
	Получение и передача переменного электрического тока. Трансформатор. 
.
	2

	28.02
2.03
	

	47

	Конденсатор. 
Колебательный контур. Получение электромагнитных колебаний
	1
	7.03
	

	48

	Электромагнитная природа света. Испускание и поглощение света атомами. Линейчатые спектры. 
	1
	9.03
	

	49
	Решение задач по теме «Электромагнитные явления»
	1
	14.03
	

	50
	Контрольная работа № 4 по теме «Электромагнитное поле»
	1
	16.03
	

	
	4. СТРОЕНИЕ АТОМА И АТОМНОГО ЯДРА (14 ЧАСОВ)

	51
	Радиоактивность как свидетельство сложного строения атомов.
	1
	28.03
	

	52
	Модели атомов. Опыт Резерфорда.
	1
	30.03
	

	53
	Радиоактивные превращения атомных ядер.
	1
	4.04
	

	54-55
	Экспериментальные методы исследования частиц. Открытие протона и нейтрона. Состав атомного ядра.
	2
	6.04
11.04
	

	56-57
	Ядерные силы. Энергия связи. Дефект масс.
	2
	13.04
18.04
	

	58
	Деление ядер урана. Цепная реакция. Лабораторная работа №5 «Изучение деления ядра урана по фотографии треков»
	1
	20.04
	

	59
	Ядерный реактор. Атомная энергетика.

	1
	25.04
	

	60
	Лабораторная работа №6 «Изучение треков заряженных частиц по готовым фотографиям»
	1
	27.04
	

	61
	Биологическое действие радиации. Закон радиоактивного распада
	1
	2.05
	

	62-63
	Термоядерная реакция. Решение задач
	2
	4.05
11.05
	

	64
	Контрольная работа № 5 по теме «Элементы квантовой физики»
	1
	16.05
	

	
	Повторение(3часа)
	
	
	

	65
	Повторение.  Механика. Тест
	1
	18.05
	

	66
	Итоговая контрольная работа №6 
	1
	23.05
	

	67
	Анализ контрольной работы
	1
	25.05
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Приложение 4
Контрольная работа №1  по теме «Основы кинематики»
Вариант 1

Уровень А
1.	Исследуется перемещение слона и мухи. Модель материальной точки может использоваться для описания движения
1) только слона
2) только мухи
3) и слона, и мухи в разных исследованиях
4) ни слона, ни мухи, поскольку это живые существа
2.	Вертолет Ми-8 достигает скорости 250 км/ч. Какое время он затратит на перелет между двумя населенными пунктами, расположенными на расстоянии 100 км?
1)    0,25 с	2)    0,4 с       3) 2,5 с	4) 1440 с
3.	На рисунках представлены графики зависимости координаты от времени для четырех тел, движущихся вдоль оси ОХ. Какое из тел движется с наибольшей по модулю скоростью?
[image: ]
4.     Велосипедист съезжает с горки, двигаясь прямолинейно и равноускоренно. За время спуска скорость велосипедиста увеличилась на 10 м/с. Ускорение велосипедиста 0,5 м/с2. Сколько времени длится спуск?      
1) 0,05 с	3)   5 с	
2) 2 с	4)   20 с	
5.	Лыжник съехал с горки за 6 с, двигаясь с постоянным ускорением 0,5 м/с2. Определите длину горки, если известно,  что в  начале  спуска скорость лыжника была равна 18 км/ч.
1) 39 м	3)   117 м
2) 108 м	4)   300 м	I
6.	Моторная лодка движется по течению реки со скоростью 5 м/с относительно берега, а в стоячей воде — со скоростью 3 м/с. Чему равна скорость течения реки?
1) 1м/с	3)   2 м/с
2) 1,5 м/с	4)   3.5 м/с
Уровень В
7.	Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ	ФОРМУЛЫ
A)	Ускорение	1) v0x+axt
Б)   Скорость при равномер-	2) s/t
ном прямолинейном дви-	        3) v·t
жении	
B)	Проекция перемещения	4) (vx – v0x)/t
при равноускоренном	
прямолинейном движе-	5) v0xxt + axt2/2
нии

	А
	Б
	В

	
	
	


Уровень С
8. На пути 60 м скорость тела уменьшилась в 3 раза за 20 с. Определите скорость тела в конце пути, считая ускорение постоянным.
9. Из населенных пунктов А и В, расположенных вдоль шоссе на расстоянии 3 км друг от друга, в одном направлении одновременно начали движение велосипедист и пешеход. Велосипедист движется из пункта А со скоростью 15 км/ч, а пешеход со скоростью 5 км/ч. Определите, на каком расстоянии от пункта А велосипедист догонит пешехода.

Вариант 2
Уровень А
1.	Два тела, брошенные с поверхности земли вертикально вверх, достигли высот 10 м и 20 м и упали на землю. Пути, пройденные этими телами, отличаются на
	1)    5 м	3)   10 м
2)    20 м	4)   30 м
2.	За 6 минут равномерного движения мотоциклист проехал 3,6 км. Скорость мотоциклиста равна
	1)    0,6 м/с	3)   15 м/с
	2)    10 м/с	4)   600 м/с
3.	На рисунках представлены графики зависимости проекции перемещения от времени для четырех тел. Какое из тел движется с наибольшей по модулю скоростью?
[image: ]
4.   Во время подъема в гору скорость велосипедиста, двигающегося прямолинейно и равноускоренно, изменилась за 8 с от 18 км/ч до 10,8 км/ч. При этом ускорение велосипедиста было равно
1) -0,25 м/с2	3)   -0,9 м/с2
2) 0,25 м/с2	4)   0,9 м/с2
5.	Аварийное торможение автомобиля происходило в течение 4 с. Определите, каким был тормозной путь, если начальная скорость автомобиля 90 км/ч.
1) 22,5 м	3)   50 м	1
2) 45 м	4)   360 м
6.	Пловец плывет по течению реки. Определите скорость пловца относительно берега, если скорость пловца относительно   воды   0,4   м/с,   а   скорость   течения   реки
0,3 м/с.	                                                    1)    0,5 м/с                                     2)   0,5 м/с
3) 0,1 м/с	4)   0,7 м/с
Уровень В
7.   Установите соответствие между физическими величинами и их единицами измерения в СИ.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
[image: ]
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Уровень С	
8. Поезд начинает равноускоренное движение из состояния покоя и проходит за четвертую секунду 7 м. Какой	путь пройдет тело за первые 10 с?	
9. Катер, переправляясь через реку шириной 800 м, двигался перпендикулярно течению реки со скоростью4 м/с в системе отсчета, связанной с водой. На сколько будет снесен катер течением, если скорость течения реки 1,5 м/с?	
Контрольная работа №2 по теме «Основы динамики»
Вариант 1

Уровень А
1.	Утверждение, что материальная точка покоится или движется равномерно и прямолинейно, если на нее не действуют другие тела или воздействие на нее других
тел взаимно уравновешено,
1) верно при любых условиях
2) верно в инерциальных системах отсчета
3) верно для неинерциальных систем отсчета
4) неверно ни в каких системах отсчета
2.	Спустившись с горки, санки с мальчиком тормозят с ускорением 2 м/с2. Определите величину тормозящей силы, если общая масса мальчика и санок равна 45 кг.
1)    22,5 Н	2)   45 Н        3)   47 Н	4)    90 Н
3.	Земля притягивает к себе подброшенный мяч силой 3 Н. С какой силой этот мяч притягивает к себе Землю?
1)   0,3 Н	2)    ЗН	3)   6Н	4)   ОН
4.	Сила тяготения между двумя телами увеличится в 2 раза, если массу
1) каждого из тел увеличить в 2 раза
2) каждого из тел уменьшить в 2 раза
3) одного из тел увеличить в 2 раза
4) одного из тел уменьшить в 2 раза
5.    На левом рисунке представлены векторы скорости и ускорения тела. Какой из четырех векторов на правом рисунке указывает направление импульса тела?
[image: ]
6.	Мальчик массой 30 кг, бегущий со скоростью 3 м/с, вскакивает сзади на платформу массой 15 кг. Чему равна скорость платформы с мальчиком?
1) 1 м/с	3)   6 м/с
2) 2 м/с	4)   15 м/с
Уровень В
7.	Установите соответствие между физическими законами и их формулами. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
[image: ]
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Уровень С
8. К неподвижному телу массой 20 кг приложили постоянную силу 60 Н. Какой путь пройдет это тело за 12 с?
9. Радиус планеты Марс составляет 0,5 радиуса Земли, а масса — 0,12 массы Земли. Зная ускорение свободного падения на Земле, найдите ускорение свободного падения на Марсе,   Ускорение свободного падения на  поверхности Земли 10 м/с2.

Контрольная работа №2 по теме «Основы динамики»

Вариант 2

1.	Система отсчета связана с автомобилем. Она является инерциальной, если автомобиль
1) движется равномерно по прямолинейному участку шоссе
2) разгоняется по прямолинейному участку шоссе
3) движется равномерно по извилистой дороге
4) по инерции вкатывается на гору
2.	Какие из величин (скорость, сила, ускорение, перемещение) при механическом движении всегда совпадают по направлению?
1) Сила и ускорение	3)   Сила и перемещение
2) Сила и скорость	4)   Ускорение и перемещение
3.	Масса Луны в 81 раз меньше массы Земли. Найдите отношение силы тяготения, действующей на Луну со стороны Земли, и силы тяготения, действующей на Землю
со стороны Луны.
1) 81	3)   3
2) 9	4)   1
4.	При увеличении в 3 раза расстояния между центрами шарообразных тел сила гравитационного притяжения
1) увеличивается в 3 раза   3)   увеличивается в 9 раз
2) уменьшается в 3 раза      4)   уменьшается в 9 раз
5.	Найдите импульс легкового автомобиля массой 1,5 т, движущегося со скоростью 36 км/ч.
1) 15 кг • м/с	3)   15000 кг • м/с
2) 54 кг • м/с	4)   54000 кг • м/с
6.	Два неупругих шара массами 6 кг и 4 кг движутся навстречу друг другу со скоростями 8 м/с и 3 м/с соответственно, направленными вдоль одной прямой. С какой скоростью они будут двигаться после абсолютно неупругого соударения?
1)    3,6 м/с	2)     5 м/с	3)    6 м/с	4)   0 м/с
Уровень В
7.	Установите соответствие между видами движения и их основными свойствами.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ВИДЫ ДВИЖЕНИЯ	                      ОСНОВНЫЕ СВОЙСТВА
A)	Свободное	                          1)   Происходит за счет отделения
падение	                                от тела с некоторой скоростью
Б)   Движение по	                          какой-либо его части.
окружности с	                           2)   Движение под действием толь
постоянной по	                                 ко силы тяжести,
модулю скоро-	                           3)    Движение, при котором ускоре-
стью	                                 ние в любой момент времени на-
B)	Реактивное	                                 правлено к центру окружности,
движение	                           4)   Движение происходит в двух
                                   взаимно противоположных направлениях. 
                            5)   Движение с постоянной скоростью.
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Уровень С
8.	Автомобиль массой 3 т, двигаясь из состояния покоя по горизонтальному пути, через 10 с достигает скорости 30 м/с. Определите силу тяги двигателя. Сопротивлением движению пренебречь.
9.	Масса Луны в 80 раз меньше массы Земли, а радиус ее в 3,6 раза меньше радиуса Земли. Определите ускорение свободного падения на Луне. Ускорение свободного падения на Земле считайте 10 м/с2.
 


Контрольная работа №3 по теме «Механические колебания и звуковые волны»

[image: рис. 13]Вариант 1

1.  а) По графику определите период, амплитуду и частоту колебаний.
     б) В какой из точек (А, В, С) тело обладает наибольшей потенциальной энергией? 
2. Шарик нити за 5 с совершает 8 полных колебаний. Чему равны период и частота ко-лебаний?
[image: рис. 14]3. Могут ли вынужденные колебания происходить в колебательной системе? в системе, не являющейся колебательной? Если могут, приведите примеры.
4. В каком направлении смещается частица В в поперечной волне, движущейся влево?
5. Мотоциклист, движущийся по прямолинейному участку дороги, увидел, как че-ловек, стоящий у дороги, ударил стержнем по висящему рельсу, а через 2 с услышал звук. С какой скоростью двигался мотоциклист, если он проехал мимо человека через 36 с после начала наблюдения?

Контрольная работа №3 по теме «Механические колебания и звуковые волны»
     
Вариант 2
[image: рис. 15]
1. а) По графику определите период, амплитуду и частоту колебаний.
    б) В какой из точек (А, В, С) тело обладает наибольшей кинетической энергией?
2. Тело на пружине совершает колебательное движение с периодом 0,5 с. Сколько полных колебаний совершило тело за 4,8 с?
3. Могут ли свободные колебания происходить в колебательной системе? в системе, не являющейся колебательной? Если могут, то приведите примеры.
[image: рис. 16]
4. В бегущей поперечной волне скорость частицы А направлена вверх. В каком направлении движется волна?

5. Звук взрыва, произведенного в воде вблизи поверхности, приборы, установленные на корабле и принимающие звук по воде, зарегистрировали на 45 с раньше, чем он пришел по воздуху. На каком расстоянии от корабля произошел взрыв?



Контрольная работа №4 по теме «Электромагнитное поле»

Вариант 1

1. Магнитное и электрическое поля одновременно можно обнаружить:
    А. Возле неподвижной заряженной частицы или неподвижного магнита.
    Б. Только вблизи движущейся заряженной частицы.
    В. Только вблизи потока заряженных частиц.
    Г. Возле подвижной заряженной частицы и потока заряженных частиц.

2. Какие преобразования энергии происходят в электрической плитке?

3. Магнитные полюсы катушки с током не переменятся, если:
     А. Вставить в катушку железный стержень.
     Б. Вынуть из нее железный стержень.
     В. Изменить направление тока в ней.
     Г. Верны ответы А и Б.
[image: ]
4. На рисунке изображен проводник с током в однородном магнитном поле. Определите направление линий индукции магнитного поля, действующего на проводник с силой F.    


[image: ]5. В однородном магнитном поле с индукцией 0,1 Тл находится проводник с током. Длина проводника равна 1,5 м. Он расположен перпендикулярно к линиям магнитной индукции. Определите силу тока в проводнике, если на него действует сила 1,5Н.

6. На рисунке показан график зависимости напряжения на концах катушки с током от времени. Определите амплитуду, период и частоту колебаний напряжения.




7. Расстояние от Земли до Солнца равно 15 ∙1010 м. Сколько времени потребуется свету, чтобы преодолеть его? Скорость света считать равной  3 ∙ 108 м/с.
8. На какой частоте должен работать радиопередатчик, чтобы длина излучаемых им электромагнитных волн была равна 49 м?
Контрольная работа №4 по теме «Электромагнитное поле»

Вариант 2
1.Проволочная катушка присоединена к гальванометру (см.рис.). Она поворачивается вокруг магнита, находящегося внутри нее. Что будет показывать гальванометр?
А. Гальванометр будет показывать некоторое постоянное значение силы тока. 
Б. Его стрелка будет отклоняться то вправо, то влево.
В. Гальванометр будет показывать нуль.
Г. Стрелка всегда будет отклонена в одну и ту же сторону.  

2.  Какие преобразования энергии происходят при свечении электрической лампы?

3. Магнитное поле катушки с током можно ослабить, если:

А. Вставить в катушку железный сердечник.
Б. Вынуть сердечник.
В. Увеличить электрический ток в катушке.
Г. И увеличить силу тока, и вставить железный сердечник.
[image: ]
4. На рисунке изображен проводник с током в однородном магнитном поле. Определите направление силы, действующей на проводник.

5. Однородное магнитное поле с индукцией 0,25 Тл действует  на находящийся в нем проводник с силой 2Н. Определите длину проводника, если сила тока в нем равна 5 А.
[image: ]
6. Сила тока в осветительных  проводах меняется с течением времени согласно графику, представленному на рисунке. Определите амплитуду, период и частоту колебаний.



7. Радиолокационный импульс, отраженный от цели, возвратился через 0,8 ∙10-6 с после излучения локатором. Чему равно расстояние от локатора до цели?

8. Радиостанция «Европа – плюс» ведет передачи на частоте 106,2 МГц. Найдите длину излучаемой электромагнитной волны.

Контрольная работа №5 по теме «Элементы квантовой физики»
Вариант 1

	1. Явление радиоактивности, открытое Беккерелем, свидетельствует о том, что…

	а) все вещества состоят из неделимых частиц - атомов. б) в состав атома входят электроны.

	в) атом имеет сложную структуру. г) это явление характерно только для урана.

	2. Кто предложил ядерную модель строения атома?

	а) А. Беккерель. б) В. Гейзенберг. в) Д. Томсон. г) Э. Резерфорд.

	
	3. На рисунке изображены схемы четырех атомов(черные точки - электроны). Какая из них соответствует атому 42He?




	[image: ]

	4. В состав атома входят следующие частицы:

	а) только протоны. б) нуклоны и электроны. в) протоны и нейтроны. г) нейтроны и электроны.

	5. Чему равно массовое число ядра атома марганца  2555Mn?

	а) 25. б) 80. в) 30. г) 55.

	6. В каких из следующих реакций нарушен закон сохранения заряда?

	а) 158O →11H + 148O.

	б) 36Li + 11H  →24He  + 23He.

	в) 32He + 32He →  42He + 11H  + 11H

	г) 73Li + 42He →105B + 10n.

	7. Атомное ядро состоит  из протонов и нейтронов. Между какими парами частиц внутри ядра: 1) протон - протон, 2) протон -нейтрон, 3) нейтрон - нейтрон  действуют ядерные силы?

	а) только 1. б) только 2. в) только 3. г) во всех парах 1)-3).

	8. Массы протона и нейтрона …

	а) относятся как 1836 : 1.

	б) приблизительно одинаковы.

	в) относятся как 1 : 1836.

	г) приблизительно равны нулю.

	9. В ядре атома кальция   4020Ca  содержится….

	а) 20 нейтронов и 40 протонов.

	б) 40 нейтронов и 20 электронов.

	в) 20 протонов и 40 электронов.

	г) 20 протонов и 20 нейтронов.

	10. В каком приборе след движения быстрой заряженной частицы в газе делается видимым (в результате конденсации пересыщенного пара на ионах)?

	а) в счетчике Гейгера. б) в камере Вильсона. в) в сцинтилляционном счетчике.

	г) в пузырьковой камере.

	11. Определите  продукт Х  ядерной реакции:                                                                                                                 1327Al  +  01 n  → 1124 Na  +   X

	а) альфа - частица. б) нейтрон. в) протон. г) электрон.

	12. Атомное ядро состоит из Z протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона m n, свободного протона mp . Какое из  условий 1) mЯ = Zmp +  Nmn    2) mЯ < Zmp +  Nmn 3) mЯ > Zmp +  Nmn выполняется для массы ядра mЯ этого атома?

	а) для любого ядра условие 1.

	б) для любого ядра условие 2.

	в) для любого ядра условие 3.

	г) для стабильных ядер условие 1),  для радиоактивных ядер условие 3).

	13. Рассчитайте  ∆ m (дефект масс) ядра  73Li   (в а.е.м.), если mp = 1,00728; mn = 1,00866; mLi = 7,01601.

	а) ∆m ≈ 0,04. б) ∆m ≈ - 0,04. в) ∆m = 0. г) ∆m ≈ 0,2.

	14. В каких единицах должно быть выражено значение массы ∆m  при вычислении энергии связи атомных ядер с использованием формулы  ∆ Е =  ∆m ∙ с2 ?

	а) в килограммах. б) в граммах. в) в атомных единицах массы. г) в джоулях.

	15. Что называется критической масссой в случае уранового ядерного реактора?

	а) масса урана в реакторе, при которой он может работать без взрыва.

	б) минимальная масса урана, при которой в реакторе может быть осуществлена цепная реакция.

	в) дополнительная масса урана, вносимая в реактор для его запуска.

	г) дополнительная масса вещества, вводимого в реактор для его остановки в критических случаях.

	16. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внешнем облучении человека?

	а) бета - излучение. б) гамма - излучение. в) альфа - излучение. г) все три вида излучения.

	Дополнительное задание

	17. Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер изотопов    1735Сl   и   1737Cl.

	а) Изотоп  1735Cl  имеет в ядре на 2 протона больше, чем    1737Cl.

	 б) Изотоп  1735Cl имеет в ядре на 2 протона меньше, чем   1737 Cl.

	 в) Изотоп   1737Cl   имеет в ядре на 2 нейтрона больше, чем    1735Cl.

	 г)  Изотоп   1737Cl имеет в ядре на 2 нейтрона меньше, чем    1735Cl.

	18. При альфа-распаде атомных ядер….

	а) Масса ядра остается практически неизменной,поэтому массовое число сохраняется, а заряд увеличивается на единицу.

	б) Массовое число увеличивается на 4, а заряд остается неизменным.

	в) Массовое число уменьшается на 4, а заряд увеличивается на 2.

	г) Массовое число уменьшается на 4, заряд также уменьшается , но на 2.

	19. Выделяется или поглощается энергия при ядерной реакции   36Li  +  11H  →  24He  +  23He? Массы ядер и частиц (в а.е.м.) соответственно равны: m 36Li=6,01513, m11H =1,00728,  m24He  =4,00260,  m23He =3,01602.

	а) поглощается, т.к. ∆m < 0 б) выделяется, т.к. ∆m > 0.

	в) выделяется, т.к. ∆m < 0. г) поглощается, т.к. ∆m > 0.

	

	20. При бомбардировке изотопа  510B   нейтронами из образовавшегося  ядра выбрасывается альфа-частица. Пользуясь законами сохранения массового числа и заряда,а также Периодической системой химических элементов, запишите происходящую при этом  ядерную реакцию.



 Контрольная работа №5 по теме «Элементы квантовой физики»
Вариант 2
  
	1. В состав радиоактивного излучения могут входить…

	а) только электроны. б) только нейтроны.

	в) только альфа частицы. г) бета-частицы, альфа-частицы, гамма-кванты.

	2. С помощью опытов Резерфорд установил, что…

	а) положительный заряд распределен равномерно по всему объему атома.

	б) положительный заряд сосредоточен в центре атома и занимает очень малый объем.

	в) в состав атома входят электроны.

	г) атом не имеет внутренней структуры.

	3. На рисунке представлены схемы четырех атомов (электроны изображены в виде черных точек). Какая схема соответствует атому 37Li?

	
	[image: рис.2.bmp]














	4. В состав ядра атома входят следующие частицы:

	а) только протоны. б) протоны и электроны. в) протоны и нейтроны. г) нейтроны и электроны.

	5. Чему равен заряд ядра атома стронция 3888Sr?

	а) 88. б) 38. в) 50. г) 126.

	6. В какой из приведенных ниже  ядерных реакций нарушен закон сохранения массового числа?

	а) 49Be  +  24He  → 612C  +  01H  б) 714N   +   24He  → 717O   +   11H

	в) 715N  +  11H  →  511B   +    24He  г) 92239U  →  93239Np  +  -10e 

	7. Ядерные силы, действующие между нуклонами…

	а) во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между заряженными частицами.

	б) во много раз превосходят все виды сил и действуют на любых расстояниях.

	в) во много раз превосходят все другие виды сил, но действуют только на расстояниях, сравнимых с размерами ядра.

	г)во много раз превосходят гравитационные силы и действуют между любыми частицами.

	8. Массы протона и электрона…

	а) относятся как 1836 : 1. б) приблизительно одинаковы.

	в) относятся как 1 : 1836. г) приблизительно равны нулю.

	9. В ядре атома железа 2656Fe содержится:

	а) 26 нейтронов и 56 протонов. б) 56 нейтронов и 26 протонов.

	в) 26 протонов и 56 электронов. г) 26 протонов и 30 нейтронов.

	10. В каком приборе прохождение ионизирующей частицы регистрируется по возникновению импульса электрического тока в результате возникновения самостоятельного разряда в газе?

	а) в камере Вильсона. б) в счетчике Гейгера.

	в) в сцинтилляционном счетчике. г)в пузырьковой камере.

	11.Определите второй продукт Х ядерной реакции: 1327Al + 24He → 1530P + X

	а)альфа-частица. б) нейтрон. в) протон. г) электрон.

	12. Атомное ядро состоит из  Z протонов и N нейтронов. Масса свободного нейтрона mn   , свободного протона mp . Какое из приведенных ниже условий выполняется для массы ядра mЯ?                                         1) mЯ  < Z ∙ m p+ N ∙ mn :                                                                                                                                                                              2) mЯ  > Z ∙ m p+ N ∙ mn :                                                                                                                                                                               3) mЯ  = Z ∙ m p+ N ∙ mn :

	а)для любого ядра условие 1. б) для любого ядра условие 2. в)для любого ядра условие 3.

	г) для стабильных ядер условие 1), для радиоактивных - условие 2).

	13. Рассчитайте дефект масс ∆m (в а.е.м.) ядра атома  23He, если массы частиц и ядра, выраженные в а.е.м.,соответственно равны: mn=1,00866; mp= 1,00728;  mЯ= 3,01602.

	а) ∆m ≈ 0,072. б) ∆m ≈ 0,0072. в) ∆m ≈ - 0,0072. г)  ∆m ≈ 0.

	14. В каких единицах будет получено значение энергии при вычислении энергии связи атомных ядер с использованием формулы ∆ Е =  ∆m ∙ с2 ? 

	а) в электрон-вольтах (эВ); б) в мегаэлектрон-вольтах (МэВ); в) в джоулях; г) в   а.е.м.

	15. В ядерном реакторе в качестве так называемых замедлителей используются такие вещества,как графит или  вода. Что они должны замедлять и зачем?

	а) замедляют нейтроны для уменьшения вероятности осуществления ядерной реакции деления.

	б) замедляют нейтроны для увеличения вероятности осуществления ядерной реакции деления.

	в) замедляют осуществление цепной реакции деления, чтобы легче было управлять реактором.

	г) замедляют осколки ядер,образовавшихся в результате деления урана,для практического использования их кинетической энергии.

	16. Какой вид радиоактивного излучения наиболее опасен при внутреннем облучении человека?

	а) бета-излучение; б) гамма-излучение; в) альфа-излучение; г) все три вида излучения.

	Дополнительное задание.

	17. Все химические элементы существуют в виде двух или большего количества изотопов. Определите отличие в составе ядер изотопов   1020Ne   и   1022Ne.

	а) Изотоп 1020Ne    имеет в ядре на 2 протона меньше,чем  1022Ne.

	б)Изотоп 1020Ne   имеет в ядре на 2 протона больше,чем 1022Ne.

	в) Изотоп  1022Ne    имеет в ядре на 2 нейтрона больше,чем 1020Ne.

	г) Изотоп   1022Ne  имеет в ядре на 2 нейтрона меньше,чем 1020Ne.

	18. При    β - распаде атомных  ядер…

	а) Масса ядра остается практически неизменной, поэтому массовое число сохраняется,а заряд увеличивается на 1.

	б) массовое число увеличивается на 1, а заряд уменьшается на 1.

	в) массовое число сохраняется, а заряд уменьшается на 1.

	г) массовое число уменьшается на 1, а заряд сохраняется.

	19. Выделяется или поглощается энергия в следующей ядерной реакции?  714N  +  24He  →  817O  +  11H. Массы ядер и частиц соответственно равны ( в а.е.м.): 714N  -  14,00307; 24He - 4,00260; 817O - 16,99913; 11H - 1,00728.

	а) выделяется,т.к. ∆m > 0; б) поглощается,т.к. ∆m < 0; в) выделяется, т.к. ∆m < 0;                                             г) поглощается,т.к. ∆m > 0;

	20. Пользуясь законом сохранения массового числа и заряда, а также Периодической системой химических элементов, напишите ядерную реакцию, происходящую при бомбардировке  511B  α-частицами и сопровождаемую выбиванием нейтронов.


      	 
Контрольная работа №6 по теме «Итоговая контрольная работа»
Вариант 1

Часть 1. (Выберите верный вариант ответа)
1. Автомобиль за 2 мин увеличил свою от 18км/ч до 61,2км/ч. С каким ускорением двигался автомобиль?
[image: ]А.  0,1 м/с2;     Б. 0,2 м/с2;     В. 0,3 м/с2;     Г. 0,4 м/с2.

2. На рисунке 1.01 показан график зависимости скорости движения тела от времени. Какой из предложенных графиков выражает график ускорения этого тела?
А.[image: ]Б.[image: ]В.[image: ]Г. [image: ]

3. С какой силой притягиваются два корабля массами по 10000т, находящихся на расстоянии 1км друг от друга?
А.  6,67 мкН;     Б. 6,67мН;     В. 6,67Н;     Г. 6,67МН.

4. В соревнованиях по перетягиванию каната участвуют четверо мальчиков. Влево тянут канат двое мальчиков с силами 530Н и 540Н соответственно, а вправо – двое мальчиков с силами 560Н и 520Н соответственно. В какую сторону и какой результирующей силой перетянется канат? 
А.  Вправо, силой 10Н;     Б. Влево, силой 10Н;     В. Влево, силой 20Н;     Г. Победит дружба.
[image: ]
5. На рисунке 1.02 изображена зависимость амплитуды установившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы (резонансная кривая). Отношение амплитуды установившихся колебаний маятника на резонансной частоте к амплитуде колебаний на частоте 0,5 Гц равно
А. 10;     Б. 2;     В. 5;     Г. 4.


6. На рисунке 1.03 изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен
А. вертикально вверх ;		рис. 1.03
Б. горизонтально влево ;
В. горизонтально вправо ;
Г. вертикально вниз .

7. Порядковый номер алюминия в таблице Менделеева 13, а массовое число равно 27. Сколько электронов вращаются вокруг ядра атома алюминия?
А. 27;     Б. 13;     В. 40;     Г. 14.

Часть 2. (Решите задачи)
8. Двигаясь с начальной скоростью 54км/ч, автомобиль за 10с прошел путь 155м. С каким ускорением двигался автомобиль и какую скорость он приобрел в конце пути?

9. Какова сила тока в стальном проводнике длиной 12м и сечением 4мм2, на который подано напряжение 72мВ? (удельное сопротивление стали 0,12 Ом•мм2/м)
10. 
Вычислите энергию связи изотопа ядра . Масса ядра 11,0093 а.е.м.

Контрольная работа №6 по теме «Итоговая контрольная работа»
Вариант 2

Часть 1. (Выберите верный вариант ответа)
1. Автомобиль за 2 мин увеличил свою от 36км/ч до 122,4км/ч. С каким ускорением двигался автомобиль?
А.  0,1 м/с2;     Б. 0,2 м/с2;     В. 0,3 м/с2;     Г. 0,4 м/с2.
[image: ]
2. На рисунке 2.01 показан график зависимости скорости движения тела от времени. Какой из предложенных графиков выражает график ускорения этого тела?
А.[image: ]Б.[image: ]В.[image: ]Г. [image: ]

3. С какой силой притягиваются два корабля массами по 20000т, находящихся на расстоянии 2км друг от друга?
А.  6,67 мкН;     Б. 6,67мН;     В. 6,67Н;     Г. 6,67МН.

4. Мотоцикл «ИжП5» имеет массу 195кг. Каким станет его вес, если на него сядет человек массой 80кг?
А. 275 кг;     Б. 1150 Н;     В. 2750 Н;     Г. Среди ответов А-В нет верного.
[image: ]
5. На рисунке 1.02 изображена зависимость амплитуды установившихся колебаний маятника от частоты вынуждающей силы (резонансная кривая). Отношение амплитуды установившихся колебаний маятника на резонансной частоте к амплитуде колебаний на частоте 1,5 Гц равно
А. 2;     Б. 10;     В. 4;     Г. 5.


6. На рисунке 2.03 изображен проволочный виток, по которому течет электрический ток в направлении, указанном стрелкой. Виток расположен в горизонтальной плоскости. В центре витка вектор индукции магнитного поля тока направлен
А. горизонтально вправо ;		рис. 2.03
Б. горизонтально влево ;
В. вертикально вниз .
Г. вертикально вверх ;

7. Порядковый номер фтора в таблице Менделеева 9, а массовое число равно 19. Сколько электронов вращается вокруг ядра атома фтора?
А. 19;     Б. 10;     В. 9;     Г. 28.

Часть 2. (Решите задачи)
8. Двигаясь с начальной скоростью 36км/ч, автомобиль за 10с прошел путь 105м. С каким ускорением двигался автомобиль и какую скорость он приобрел в конце пути?

9. Какова сила тока в никелиновом проводнике длиной 10м и сечением 2мм2, на который подано напряжение 36мВ? (удельное сопротивление никелина 0,4 Ом•мм2/м)
10. 
Вычислите энергию связи изотопа ядра . Масса ядра 8,0053 а.е.м.
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